
PROTOKÓŁ Nr 20/III/2019 

z posiedzenia Zarządu Polskiej Federacji Petanque – Polski  Związek Sportowy, które odbyło 

się w dniu 11.12.2019 roku za pomocą komunikatora Skype.  

Przewodniczący zebrania: Celina Lichnowska 

 

W posiedzeniu udział wzięli:  

1. Celina Lichnowska – Prezes Zarządu 

2. Mariusz Klimaszewski 

3. Jan Neugebauer 

4. Michał Wolak 

5. Katarzyna Kajewska 

6. Tomasz Lipczyński 

7. Mariusz Stawicki 

 

 

 Porządek posiedzenia:  

1. Dyskusja na temat kalendarza imprez mistrzowskich i pucharowych na sezon 2020. 

2. Informacja skarbnika PFP PZS na temat finansów PFP PZS. 

3. Podsumowanie występów drużyn narodowych w mistrzostwach świata i Europy w 

2019 roku i plany na następny sezon. Ocena przedstawiona przez selekcjonerów 

Andrzeja Śliża i Grzegorza Kurowskiego. 

 

Ad. 1 

Członkowie Zarządu PFP PZS zapoznali się z kalendarzem imprez mistrzowskich i 

pucharowych przedstawionych przez prezesa PFP PZS Celinę Lichnowską i poprawek 

wprowadzonych przez sekretarza PFP PZS Mariusza Klimaszewskiego. Zatwierdzenie 

kalendarza przesunięto na kolejne zebranie Zarządu PFP PZS z powodu wniesienia przez Jana 

Neugebauera propozycji zmiany regulaminu Mistrzostw Polski i wprowadzenie eliminacji 

regionalnych, co spowodowałoby kolejne zmiany w kalendarzu. Zadecydowano, że Jan 

Neugebauer przedstawi szczegółowy regulamin rozgrywek o Mistrzostwo Polski i dopiero po 

zapoznaniu się z nim wszystkich członków Zarządu PFP PZS zostaną podjęte ostateczne 

decyzje. 

 

Ad. 2 

Skarbnik PFP PZS Katarzyna Kajewska poinformowała członków Zarządu PFP PZS o stanie 

konta PFP PZS, planowanych wydatków i trudności z egzekwowaniem wkładu własnego od 

członków kadr związanych z programem ministerialnym.  

 

Ad. 3 

Członkowie Zarządu PFP PZS wysłuchali, zaproszonych na posiedzenie Zarządu, 

selekcjonerów kadr Polski na temat minionego sezonu, startów i planów na przyszły sezon. 

Grzegorz Kurowski trener juniorów i młodzieżowców stwierdził m.in., że jeżeli chodzi o 

juniorów to założenia zostały zrealizowane, udało się poprawić stan techniczny zawodniczek 



i zawodników, szczególnie pożyteczne były trzy tygodnie letnie zgrupowań. In minus to 

słabsza praca zawodników, gdy nie są obserwowani i muszą trenować sami. Wynik 9-16 

miejsce osiągnięte przez juniorów jest zadowalające. Jeżeli chodzi o plany na przyszłość to 

trener chciałby częściej spotykać się z kadrowiczami. Co do kadry młodzieżowej to Grzegorz 

Kurowski zauważył, że skład był bardzo okrojony, zawężony do pięciu osób. Wykonali oni 

większą pracę razem z seniorami, a wynik na ME był bardzo zadawalający. 

Andrzej Śliż swoją pracę z kadrą mężczyzn i kobiet w 2019 roku podzielił na trzy etapy. 

Pierwszy to stworzenie arkusza zawodnika, to okres rozmów z zawodniczkami i 

zawodnikami, kształtowanie się i optymalizacja składu drużyn. W tym czasie ze względów 

osobistych z pracy w kadrach zrezygnowała Iwona Jeziorna i Sebastian Pawlak. Po krótkim 

okresie pracy nastąpił już pierwszy start na MŚ dubletów, singli i mikstów w Hiszpanii. 

Występ Katarzyny Błasiak, Alicji Święch, Rafała Kaczmarka i Roberta Hojnackiego Andrzej śliż 

ocenił na poziomie minus przyzwoitym. 

W II etapie kadrowicze startowali w kilku turniejach we Francji, Belgii oraz w cyklu Centrope 

Cup, jak również w turniejach mistrzowskich w Polsce, jak również odbyli zgrupowanie w 

Żywcu. W tym etapie następowało zbilansowanie drużyn. Trener Andrzej Śliż podkreślił 

zadowolenie z wykonanej pracy, jak i wyników. 

III etap to ME seniorów w Bułgarii i MŚ kobiet w Kambodży. Seniorzy spełnili pokładane w 

nich nadzieje, chociaż jest niedosyt. Andrzej Śliż stwierdził, że przegrany został mecz, który 

nie powinien być przegrany (spotkanie ze Szwecją 11 -13) i drużyna zajęła 9-16 miejsce. 

Udział drużyny kobiet i 38 miejsce w Kambodży Andrzej Śliż ocenił bardzo negatywnie. 

Według selekcjonera zabrakło koncentracji i skierowania uwagi na jeden cel. Uznał słaby 

wynik drużyny kobiecej za swoją osobistą porażkę i oddał się do dyspozycji Zarządu PFP PZS 

jeżeli chodzi o kadrę kobiet.   

 

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.  

 

PROTOKOŁOWAŁ:  

/-/Mariusz Klimaszewski  

PREZES PFP PZS 

/-/Celina Lichnowska 


